

为世界经济复苏提供强大动能

——海外人士高度评价习近平主席在庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上的视频致辞

新华社北京5月19日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平18日在庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上发表视频致辞。海外人士认为,习近平主席的讲话提振了各国携手应对全球挑战、促进全球发展的信心,持续扩大开放的中国将继续为世界各国提供发展机遇,为世界经济复苏提供强大动能。

供应链安全稳定。这体现了中国的担当和责任,有利于维护世界自由贸易秩序,推动全球互利共赢和繁荣稳定。日本亚洲经济研究所主任研究员丁可表示,习近平主席提出共同加强知识产权保护,在充分参与、凝聚共识的基础上制定规则,为科技发展打造开放、公平、公正、非歧视的环境。这些举措将为全球产业链供应链的高水平合作提供强有力的制度保障。

起到了稳定和鼓舞的作用。埃及埃中商会秘书长迪亚·赫尔米表示,习近平主席重申中国扩大高水平开放的决心不会变,充分体现了中国维护多边主义、积极开展国际合作的信念和决心。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔表示,习近平主席的讲话让人们切实感受到中国扩大高水平开放的决心。中国正同非洲国家携手共建“一带一路”,构建更加紧密的中非命运共同体,为建设持久和平、共同繁荣的世界,构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

当前,百年变局和世纪疫情交织,经济全球化遭遇逆流,世界进入新的动荡变革期。爱尔兰都柏林大学食品与生物系统工程教授孙大文表示,习近平主席提出的4点建议直击要点,为后疫情时代全球经济发展提供了开放、包容、普惠、平衡、共赢的中国方案。

泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄说,习近平主席的讲话展现出中国与世界同舟共济、共克时艰的愿望,凸显中国作为全球合作建设者和贡献者的大国担当,为复杂的国际形势注入正能量。

老挝青年企业家协会副主席娥拉泰表示,中国承诺不断扩大高水平开放,给老挝和区域内国家带来更多分享中国发展红利的机遇,有利于区域资源的开发利用,实现互利共赢。

束埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平表示,中国持续扩大对外开放有利于地区和全球经济疫后复苏,中国在维护多边主义方面发挥了非常重要的作用,是推动地区乃至世界和平稳定、可持续包容发展与繁荣的重要力量。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬表示,世界正受到疫情和地缘政治冲突干扰,全球化面临艰难时刻,习近平主席的讲话清晰表达了中国扩大高水平开放的决心,

2022中国-柬埔寨贸易投资洽谈会助力双边经贸合作

据新华社金边5月19日电(记者吴长伟)为推动双边经贸合作,中国商务部、中国驻柬埔寨大使馆、柬埔寨商业部、柬埔寨发展理事会18日共同主办以“同享发展机遇、共创区域繁荣”为主题的2022中国-柬埔寨贸易投资洽谈会。

2022中国-柬埔寨贸易投资洽谈会由中国机电产品进出口商会、柬埔寨总商会共同承办,柬埔寨中国商会协办。活动在北京、金边两地分设会场,采取线上线下相结合方式举行,两国参会企业达300余家,线上线下参会逾千人。

美国卫生部长新冠病毒检测结果呈阳性



美国卫生与公众服务部发言人洛文海姆5月18日在社交媒体上说,正在德国访问的部长贝塞拉新冠病毒检测结果呈阳性。这是2022年5月4日在美国华盛顿拍摄的贝塞拉出席会议照片。 新华社发

英美等国报告多例猴痘病例 世卫组织警告可能更多

据新华社北京5月19日电 综合新华社伦敦、洛杉矶记者报道:英国卫生安全局18日发表公报说,该国再增两例人感染猴痘病例(下称猴痘病例),目前已累计9例确诊。美国疾病控制和预防中心18日确认美国出现今年以来本国首例猴痘病例。

旅行,可能是通过社区传播感染。世卫组织18日发布关联英国猴痘病例的公报,称目前尚未确认这些病例的感染源,依据已知信息判断,感染似乎在英国发生,目前尚不清楚猴痘病毒在英国本土的传播程度,有可能发现更多病例。

世卫组织指出,猴痘病毒有西非进化枝和刚果盆地(中非)进化枝。据记载,该病毒西非分支的病死率约为1%,其刚果盆地分支的病死率可能达10%。孕妇在怀孕期间感染猴痘可能导致并发症,新生儿先天性猴痘或死产。

世界卫生组织当晚表示,英国有可能出现更多猴痘病例。英国卫生安全局当天说,新增的两例猴痘病例分别来自伦敦和英格兰东南部。在5月6日至15日,英国已确诊7例猴痘病例。该国最近发现的病例没有去过猴痘流行的国家。

乌克兰决定延长国家战时状态90天

新华社基辅5月18日电 乌克兰最高拉达(议会)18日在其官网发布了关于批准延长国家战时状态总统令草案的消息。根据新的总统令,乌克兰的国家战时状态将于5月25日5时30分到期后

一次性延长90天。乌最高拉达于2月24日通过关于在乌全境实施为期30天战时状态的总统令,此后乌最高拉达分别两次批准将国家战时状态延长到4月25日和5月25日的总统令。

俄说亚速钢铁厂又有近700人投降

据新华社莫斯科5月19日电 俄罗斯国防部18日说,过去一昼夜,又有近700名被围困在亚速钢铁厂的乌克兰武装人员投降。美国方面18日发表声明说,美国驻乌克兰大使馆当天正式重新开放。

斯里兰卡科伦坡:排队加油



上图:5月18日,车主在斯里兰卡首都科伦坡一处加油站附近排队等待加油。

下图:5月19日,车主在斯里兰卡首都科伦坡一处加油站附近排队等待加油。

斯里兰卡首都科伦坡排队加油的情况已持续数日。 新华社发

印尼渡轮搁浅两天逾800人获救

据新华社微特稿 印度尼西亚一艘渡轮搁浅两天,19日终于脱困,800多名乘客及船员继续航程。

美国评估是否延长辉瑞新冠药疗程

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇18日说,美国国家卫生研究院正与辉瑞公司商谈,研究是否延长治疗新冠的辉瑞口服药奈玛特韦/利托那韦组合(Paxlovid)疗程,以防患者康复后复发。

福奇在白宫一场新闻发布会上说,“我们将在今后几天内安排很快将开展哪些研究”,以确定是否有必要延长药物疗程。

快服药,在出现新冠症状后5天内开始服用,标准疗程为5天。依据路透社说法,由于新冠变异毒株奥密克戎肆虐,Paxlovid需求激增,美国迄今使用的药片超过66万个标准疗程。但是,据美国全国广播公司报道,越来越多的报告显示,在罕见情况下,患者服药5天康复后不久可能复发,新冠病毒检测呈阳性,不过症状较轻。尚不清楚这类复发病例的具体数据。在辉瑞的临床试验中,约2%的患者完成标准疗程后体内病毒载量增加。

坦桑尼亚:接种脊髓灰质炎疫苗



5月18日,在坦桑尼亚达累斯萨拉姆,一名儿童在家长的帮助下接种脊髓灰质炎疫苗。坦桑尼亚18日启动第二轮脊髓灰质炎疫苗接种。本次大规模疫苗接种将于5月18日至5月21日开展。 新华社发

加强实验室建设 构筑创新大平台

(上接第一版)同时,给予人才政策倾斜支持。对实验室引进的首席科学家、研究组负责人,可直接纳入“兴辽英才计划”领军人才及所在市高层次人才计划。支持设立博士后科研工作站和博士后创新实践基地,并与国内外高水平科研院所等单位共建博士点、硕士点,以科研任务为依托,联合培养人才。

在建立多元投入机制上,我省要求对辽宁实验室加强财政资金引导,拓宽科研经费来源渠道,引导社会资本参与建设。鼓励社会以捐赠、入股、建立基金等方式,参与实验室建设。探索知识产权证

NEWS 微新闻

- 美国疾病控制和预防中心18日表示,截至当日,全美已累计报告180例不明病因儿童急性肝炎病例,最近两周内新公布的病例超过70例。
- 澳大利亚麦夸里岛附近海域19日发生6.9级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。
- 英国政府18日公布的数据显示,英国4月消费者价格指数(CPI)同比上涨9%,为英国上世纪80年代末开始相关官方统计以来最大涨幅。
- 欧盟委员会18日发布一份投资计划,总额约3000亿欧元,希望今后几年多措并举,减少对俄罗斯石化燃料的依赖。
- 日本西部山口县阿武町工作人员因操作失误,向一名无业男子的银行账户转了4630万日元(约245万元人民币)抗疫补助金。该男子18日晚被捕,声称已在网络赌博中花光这笔钱。
均据新华社电

封路通告

因朝阳市京沈线危旧桥梁拆除重建专项养护工程施工,需对k470+280m至k470+650m、k477+900m至k478+190m、k485+080m至k485+400m、k485+600m至k485+980m段实施全幅封闭交通,封闭时间为2022年5月19日至10月31日。一切过往车辆请绕行便道。给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告。

朝阳市公路管理处
朝阳市公安局交通警察支队
2022年5月19日

封路通告

省道北杨线K225+700m至K244+862m区间路面修复养护,为保证车辆行人安全,自2022年5月20日至2022年11月30日对该区域进行全幅封闭交通。过往车辆请绕行乡道吉魏线、十于线,给您带来的不便敬请谅解。

朝阳市公路管理处
喀左县公安局交通警察大队
2022年5月19日

封路通告

因省道小叶线K125+700至K152+256、K153+927至K157+200;省道老宽线K0+000至K40+951段修复养护工程施工,经相关部门批准决定自2022年5月24日至2022年11月30日对以上施工路段进行全封闭施工。封闭期间来往哈拉道口至叶柏寿方向车辆请绕行金张线、敖喀线、京沈线;来往工业园区至叶柏寿区间的车辆请绕行向阳街、京沈线;来往老虎山至叶柏寿方向车辆请绕行赤锦线、敖喀线。特此通告。

朝阳市公路管理处
建平县公安局交通警察大队
2022年5月19日